

# 出了车祸安全气囊没弹出,一查假的

江苏警方去年捣毁各类造假窝点659个,其中一个气囊黑作坊就藏身于常州一小村庄

安全气囊是行车中驾乘人员生命安全的一道保障。然而有不法分子为了高额利润,制假安全气囊,危害驾乘人员安全。去年,南京一车主在不知情下安装了假冒安全气囊,发生车祸时,竟未弹出。昨天,现代快报记者还了解到,江苏省公安厅经侦总队发布打假成果,去年全省共立侵犯假冒犯罪案件1766起,破案1061起,捣毁制假窝点659个,缴获各类假冒伪劣商品170余万件,抓获犯罪嫌疑人2451名。其中,常州经侦部门破获的汽车安全气囊造假案引人关注。

通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲

►警方捣毁窝点,现场查获的假冒安全气囊  
警方供图



## 摧毁窝点 假安全气囊产销一条龙

去年3月下旬,常州市公安局接到线索,常州市新北区某企业制售假汽车安全气囊,随后成立专案组展开调查。

警方很快摸清,该案嫌疑人开设有一家车辆配件厂企业,实际负责人为曹某、裴某夫妇以及业务员龚某等人。然而,这家配件厂却只闻其名,不知经营场所在哪里。经过调查,去年4月初专案组发现,常州市新北区西夏墅镇工业园区某服装厂内有一幢四层楼,室内面积达两千多平米的厂房。周围工人反映,该厂房一般晚上才有人开工。专案组分析,该厂房很可能就是制造假安全气囊的窝点。然而,经过几个月守候,警方虽然发现曹某等人进出该厂房,却始终没有发现有假安全气囊运出,怎么回事?

专案组分析,曹某等人可能还有其它窝点。去年9月初,警方对曹某老家进行摸排时,发现鞠某和曹某关系密切,而且鞠某也是做汽车配件的。鞠某有制造假安全气囊的重大嫌疑。去年10月13日,专案组终于摸清,曹某老

家就是制假窝点,平时由鞠某负责生产。同时,位于西夏墅镇小河沿村的三间两层无人住楼房,则是假货的储藏窝点。

10月21日,根据专案组指令,30余名警力分为跟踪、抓捕、搜查等五个小组全面收网。警方先后在罗溪镇曹家村抓获曹某、张某、茅某,现场查获小型制假设备3台,假气囊成品、半成品3000余只,各种零配件30余万件;在西夏墅镇小河沿村的储藏窝点查获假气囊成品、半成品13000余只,各种零配件80余万件;在车辆配件厂抓获裴某、龚某,查获电脑5台及大量资料;在某出租厂内查获大型设备5台和气囊零部件2万余件;在罗溪镇彭家村抓获鞠某。至此,这个集生产、加工、销售于一体的特大犯罪产业链被彻底摧毁。

## 直接下单 还销往30多个国家地区

经查,2009年至今,以曹某夫妇为主的犯罪团伙,开始分别在两地制造假冒国际知名品牌汽车安全气囊。该团伙组织严密、分工明确,具体由曹某负责生产和运输,裴某负责内贸接洽

和所有销售,龚某负责外贸接洽,鞠某负责具体产品的制造和加工,并协助运输,张某和茅某为鞠某手下工人。

警方告诉记者,2009年以来该犯罪团伙共累计对外销售各种假冒国际品牌安全气囊6295件,销售金额200万人民币以上,其中内贸销售100余万元人民币,涉及国内20多个省市。外贸销售金额10万余美元,涉及30多个国家和地区。“我们在调查中发现,曹某等人经常会接到国外客户直接下的订单,他们按照要求做好假气囊后,直接发至口岸货运代理仓库。”办案民警介绍。

江苏省公安厅经侦总队相关负责人介绍,从近期警方侦办的打假案件看,不法分子已经不仅仅将目标对准国内市场,而是走出国门,和境外不法分子联手,将假货卖向境外。

## 危害案例 出车祸时气囊没弹出

假安全气囊的危害有多大?现代快报记者了解到,去年,南京车主彭先生便遭遇假气囊。当时,他发生车祸,安全气囊根本

没有弹出。所幸,事故不大,彭先生仅受轻伤。后经修理厂工作人员检查,彭先生车上安全气囊是假的。由此,南京警方破获了一起销售假气囊案件。

警方了解到,目前国内出现的假冒气囊主要有两种,一种是翻新气囊,另一种就是仿造的全新气囊。后一种也是目前市面上使用最多的假气囊,常州打掉的假气囊就是仿造气囊。这些仿造全新气囊则由造假者自己开模具在橡胶厂生产仿造的盖板,然后通过行内渠道购买一些不合格的气体发生器等散件,再在地下厂房进行组装。

“无论哪种假气囊,都对车主有致命的威胁。正规厂商生产的安全气囊需要经过碰撞测试、试爆等严格的检验后才能装车成品,但假气囊完全没有经过检验测试,就像一个隐形炸弹。”警方通过现代快报提醒车主,假冒的安全气囊和正品在安全性能上有天壤之别。识别气囊真假可从气囊罩盖皮纹上分辨,假冒汽车安全气囊的罩盖都是造假厂商在磨具厂自己加工出来的,皮质明显粗糙,用手指去抚摸按压,表面皮质明显比正厂气囊的皮质软很多,或者更为坚硬。

## 癌细胞堵住血管咋办 装支架用碘粒子疏通

全球首例此项手术在中大医院成功完成

快报讯(通讯员 崔玉艳 程守勤 刘敏 记者 安莹)癌细胞堵住了血管怎么办?让放疗用的碘粒子搭上支架的“顺风车”,既能“通路”又能治疗。为了让“放射点”布得更精准,主刀医生甚至不顾放射危险,徒手给支架装上碘粒子。日前中大医院介入与血管外科团队完成的一例特殊手术,这也是全世界第一例下肢静脉粒子支架植入手术。

70岁的李老来自安徽,两年前不幸查出原发性肝癌,病灶有9厘米大小。大概半个多月前,李老莫名出现双下肢浮肿、行走困难。半个月前,李老及家人慕名找到中大医院介入与血管外科主任医师郭金和教授,入院后最终确诊李老下肢静脉癌栓形成。郭金和教授介绍,因为肿瘤浸润到下腔静脉导致癌栓的形成,引起老人下肢浮肿。

为了延长此类病人生存期,该院介入与血管外科团队在滕皋军教授带领下大胆创新,两年前开始设计研发粒子支架植入术治疗下肢静脉癌栓。让放疗用的碘粒子“坐”上支架的“顺风车”,撑开支架既能“疏通管道”,又能进行局部放疗防止肿瘤再次生长,可以说是一石二鸟。5月12日上午,郭金和教授、朱光宇副主任医师等专家为患者李老施行下肢静脉粒子支架植入术,手术成功完成。5月17日,李老已经康复出院。

术中有个细节,为使碘粒子布点更加均匀精准,顾不上戴放射线的铅手套,郭金和他们“手动”将具有放射性的碘粒子装到支架上。



## 缤纷贾汪,老外赞不绝口

快报讯(记者 李伟豪)由江苏省政府新闻办主办的“洋眼看江苏”系列活动,5月14日至16日开启“缤纷贾汪”行,来自美、法、德等多个国家的友人,共同领略“百年煤城”华丽转身的魅力。同时,2016江苏乡村旅游节也在徐州贾汪拉开序幕。

“洋眼看江苏”,旨在通过生活在江苏的外籍人士的独特视角,来感受江苏秀美的山水、开放的风貌,向世界宣传、推介江苏,进而提升美好江苏在全球的影响力和知名度。

贾汪,一座因煤而生的城市。曾几何时,它依托煤炭产业,不仅支撑了地方经济,也为江苏和国家整体发展书写过浓墨重彩的一笔,素有“百年煤城”之称。昔日“灰色煤城”,如今却“绿色尽染”。贾汪潘安湖优美的生态和马庄村独特的民俗文化等,让这些外籍友人大开眼界,赞不绝口。来自亚美尼亚、目前在南大就读中文专业的雷丽(中文名)把她拍的照片发到多个社交网站,获得好评一片。“很多朋友问我哪里,这么漂亮,我告诉他们这是中国徐州的贾汪。”

# 丰县一公职人员办公室内砍伤同事

伤者暂无生命危险,砍人者已被警方控制,事发原因仍在调查

5月16日上午,网曝徐州丰县发改委两名工作人员因事发生争吵并大打出手,一方拿起利器将另一方砍伤。现代快报记者随后获悉,冲突双方系丰县发改委下属事业单位的公职人员,目前砍人者已被警方控制,伤者送医救治,暂无生命危险。

现代快报记者 李伟豪



伤者被抬上担架送医 (请网友联系我们领取稿费)

据网友爆料,5月16日上午9点左右,丰县行政审批中心四楼发改委办公室两名同事因事发生争吵,双方大打出手,一方拿起利器将另一方砍伤。网友称,事发原因不详,被砍者生死不详。同时,网上流传多段影像资料,一名浑身血污的男子被众人用担架紧急抬出大厅,交由急救车送往医院。

昨天,现代快报记者来到事发地点核实情况。网友所说的丰县审批中心应为丰县行政服务中心所在大楼。一名工作人员说,实际上事发地点位于四楼,“那是发改委的地方,和行政服务中心无关”。

丰县发改委相关负责人表示,涉事的两人均为发改委下属事业单位——丰县散装水泥办公室公职人员。该事业单位办公地点和发改委同在4楼。

该负责人表示,听说两人因矛盾动手,继而伤人,但具体两人之间到底发生了什么,我也不知情。不过伤人者大多数时间外调办公,不常来这个办公场所。

据丰县公安局官方微博“@平安丰县”通报:5月16日上午8时40分许,在丰县审批中心工作人员李某将同事胡某砍伤,目前胡某已送往医院进行救治,暂无生命危险,当事人李某现场被警方控制,目前该事件警方正在进一步调查。随后,丰县应急办发布了后续通报:伤人者李某,男,30岁。伤者胡某,男,41岁,已于16日11时许,从丰县人民医院转往徐州仁慈医院进行救治。

现代快报记者从仁慈医院了解到,该院接收的从丰县人民医院转来的病人胡某,身体多处被砍伤,主要集中在面部和颈部,出血较严重,暂无生命危险。